



### 发挥阵地作用 传播文明新风

本报讯(记者 戴岱)6月7日下午,市委宣传部、市文明办联合举办“我在文明实践中过端午”主题活动,来自东台镇近50名群众代表欢聚一堂,共庆端午传统佳节,传播文明新风。

悠悠粽叶香,绵绵情意长。市新时代文明实践中心内,群众代表围坐在一起,在老师的指导下卷粽叶、舀糯米、扎棉绳……不一会儿工夫,粽

叶和糯米在一双双巧手下,变成饱满充实、形状各异的粽子,大家有说有笑,现场其乐融融。

此次活动还通过系彩绳、制香包、剪纸、品陈皮酒、秀汉服等丰富多样的民俗项目,充分发挥新时代文明实践中心阵地功能,大力传承弘扬中华优秀传统文化,让大家在参与体验中厚植家国情怀,增强文化自信,营造节日氛围。

### 寓教于乐践行核心价值观

本报讯(记者 班雪凡 黄伟伟)6月8日,我市举办“我们的节日·端午”社会主义核心价值观主题教育。

活动现场,30名青少年代表争先恐后举手抢答问题,学习了解社会主义核心价值观。在手工制作环节,孩子们一会儿穿针引线、添置艾草,仔细缝制香囊包;一会儿调制水彩,勾线上色,在葫芦上认真绘画。在一针一线中体验

端午习俗,在一笔一画中感受非遗文化。

近年来,我市着力凝聚群众、引导群众,以文化人、成风化俗,通过举办“我们的节日”“童心向党”、非遗研学等主题活动,积极引导广大群众特别是青少年更好地了解和感受中华优秀传统文化,社会主义核心价值观深入人心,基层思想文化阵地建设水平持续提升,全社会文明程度显著提高。

### 民俗体验游引人入胜

本报讯(记者 顾敏 杨阳)端午到,民俗闹。在西溪古镇,精彩活动一个接一个,带给游客满满仪式感。

泰山大道上,非遗摊位琳琅满目,孩子们和家长一起,沉浸式体验沐兰汤、画额、熏苍术等一系列端午特色手工活动,充分感受端午习俗和非遗文化的博大精深。汉潮街

上,市井杂耍惊险刺激;文化园里,烟火盛宴让人恍惚穿越千年。不仅如此,《天仙缘》实景演出扣人心弦,三相阁美术馆妙笔丹青墨飘香,晏溪书院经典著作随心阅读……白天燃情似火,晚上热度不减,看得见、摸得着、品得到的非遗端午民俗让游客们纷纷点赞。

### “妙趣端午”体验非遗民俗

本报讯(记者 杨澄)6月7日,溱东镇在周黄村举办“我们的节日·端午”非遗亲子研学活动。

周黄村的小朋友们在主持人带领下观看端午节气科普视频,了解端午习俗,并体验用沐兰汤洗手、画额头驱邪毒、挂五色绳祈福、射五毒投壶游戏等。在溱湖刻纸省级非遗传承人王明华带领下,大家学习制作刻纸书签,一笔笔

勾描、一刀刀剪裁,不一会儿便制作出一张张生肖样式的剪纸书签。

溱湖刻纸是流传于溱东镇800多年的民间美术工艺雕刻,具有浓郁的民间特色和时代色彩,2011年被确定为江苏省非物质文化遗产。近年来,溱东镇积极推动非遗创造性转化和创新性发展,探索建设氛围浓厚的非遗特色村居,让非遗扎根社区、融入生活。

## 油菜收割进入尾声 “双高”模式喜获丰收

本报讯(记者 林惠军 黄伟伟 通讯员 吕伟)热浪滚滚,铁牛欢腾。连日来,全市各油菜主产区抢抓晴好天气,投入充足先进装备,紧锣密鼓推进全程机械化作业,抢抓抢收成熟油菜,进度喜人。而新模式、新技术的进一步推广应用,成为今年油菜生产的最大亮点。

“我们应用的这种油菜‘双密双高多抗’技术新模式,由中国工程院院士、国家油菜产业技术体系首席科学家王汉中领衔创建,也就是以耐密高产高油多抗油菜新品种‘中油杂501’为核心,融合

应用密植高产高油抗灾减灾关键种植技术,作物具有耐盐碱、抗寒、抗倒、抗旱、抗病等突出能力。”市黄海原种场生技科科长戚小勇告诉记者。

虽然历经多轮低温冻害和多次大风极端气候影响,但一系列良种良法的集成应用和保驾护航,让新品油菜生产有惊无险,逆势上扬。今年我市共推广种植“中油杂501”6000亩,丰产丰收已成定局。

“通过集成应用高密精量播种、全营养缓控释肥、病害绿色防控、机械收获减损等一系列最新

核心技术,成功实现‘高产、高油’的‘双高’目标,据国家专家组测产,亩产超过370公斤,含油量达50.38%。”市黄海原种场生技科科长崔恒建倍感振奋,这种新模式作业效率提升3倍以上,管理成本降低1/5,防效提高18%以上,化肥农药减施20%以上,亩综合效益增加600元以上。

一望无际的广袤田野上,多台大型联合收割机尽情驰骋,运输车紧紧跟随一旁……走进新曹农场等油菜主产区,映入眼帘的同样是一幅各类大型机械精密协作、组团决战夏收的壮美画面。

为了迎战“三夏”大忙,新曹农场备足功课,精心统筹。

“我们充分发挥国有农机保障作用,准备收割机、拖拉机41台套,前期油菜抢收作业不仅速度快,而且质量好。目前万亩油菜收割已接近尾声,下一步,我们将转战小麦收割和水稻秧苗栽插。”苏垦农发新曹分公司农机总站负责人杨镇彭胸有成竹。

我市今年油菜种植总面积15万亩,目前收割进展迅速,已进入尾声。根据农业部门专家测产验收和大户实产调查统计,预计平均亩产达230公斤左右。

## 东兴高速东延跨沈海高速特大桥主线桥全线合龙



重逾百吨的预制梁稳稳地推送到预定位置,东延跨沈海高速特大桥主线桥全线合龙。至此,东兴高速和东兴高速东延工程主线连通,优美的环形造型全面呈现。



东延主线跨沈海高速特大桥全长1202.6m,依次跨越B匝道、C

匝道、沈海高速公路、G匝道等,采用箱式连续梁、简支梁和集中预制、现场吊装方式架设,历时140多天全面架梁完成。

据悉,东兴高速及东延工程全长约70.2公里,跨沈海高速互通枢纽为重要节点工程,呈现施工量大、工序复杂、涉及面广、投资额高等特点。截至目前,涉及东兴高速的匝道、主线桥已建设完成。当天,东延工程随着主线桥合龙,匝道上的最后一块预制梁架设宣告完成,现场施工将全面转入桥面系施工,含桥面铺装、互联互通、设计缝及现浇梁浇筑等。

本报讯(记者 叶海慧 刘进涛 通讯员 王嘉微 文/图)6月5日,

东兴高速东延最大枢纽工程建设现场,无锡交建集团施工人员将

## 高考落幕 向“新”而行

记者 胡春静 韦一/文 陈钰/摄

6月9日下午6:15,随着最后一场生物科目考试结束铃声响起,为期三天的2024年高考正式落下帷幕。

6:16分,市第一中学考点大门缓缓打开,家长们自觉分列两旁,朝着考场方向翘首以待,举起手机随时准备抓拍孩子走出考场的瞬间。这一刻,空气似乎都是甜的,五颜六色的花束、随风飘扬的气球、高高举起的祝福标语和眉头舒展的欢声笑语,传递着等待后的喜

悦。6:17分,第一个考生飞奔而来,紧接着第二个、第三个,无数个考生蜂拥而至。或小步慢跑、或有说有笑、或蹦着跳着朝着家人挥手,步履轻松,满心欢喜。

接考大军中很多是家庭总动员,“穿旗袍、拉横幅、捧鲜花、送拥抱”等各种花式接考,成为人群中靓丽的风景线。家长丁日凤身穿旗袍,左手捧着“一举夺魁”花束,右手拿着崭新的华为手机,想给儿子一个惊喜。与丁日凤一同前来的还有小儿子梅恒,今年上三年

级,为了祝福哥哥旗开得胜也穿上了旗袍,成为接考大军中“最靓的仔”。考生吕杨馨全家十一口总动员,舅舅、叔叔、姐姐、弟弟齐上阵,人手一束鲜花,满满的仪式感令吕杨馨感动不已。“你是最棒的”“为老哥打call”……崔同学两个妹妹高举手中的牌子,齐声喊着:“热烈祝贺崔同学高考顺利结束!”

大多数考生走出考场并没有立刻离开,而是第一时间去用力拥抱家人,感恩父母三年的默默陪伴。还有一些考生接过父母提前准备好的鲜花,送给最敬爱的老

师,感谢老师的谆谆教诲。“和这群孩子每天朝夕相处,他们毕业了我还不太习惯,很舍不得他们,他们对我来说就像自己的孩子,祝福他们前程似锦。”安丰中学教师孙格兰召集他们十二班几十名考生在第一中学考点集中拍照,留下最美的青春回忆。“十二出征 高考必胜!”大家不约而同喊起了响亮的口号。

高考是人生篇章中的重要“标点”,更是一个新的起点。愿每一份付出都得到回报,愿莘莘学子展翅高飞、圆梦今夏!



## 我市部署安全生产月工作

本报讯(记者 魏颀晖)6月7日上午,全省电动自行车、化工和危险化学品、高层建筑消防隐患“一件事”全链条治理动员部署会召开。市委常委、常务副市长王金龙,市委常委、副市长杨小峰,副市长、公安局局长沈阳在我市分会场收听收看。

会议要求,各地各部门要深入推进电动自行车、化工和危险化学品、高层建筑消防隐患等“一件事”全链条治理。要聚焦电动自行车生产、销售、报废各环节,一体推进销售网点整治和小区停放、充电、消防改造等工作,严厉打击

非法改装等行为。要紧盯化工生产、储存、运输等各领域,构建风险防控和隐患排查整治双重预防机制,全面开展危险货物运输企业安全生产条件核查,实施安全码分级源头管控,及时消除存量隐患。

省及盐城市会议结束后,我市召开续会,要求各单位、部门扎实开展安全生产月工作,围绕“人人讲安全、个个会应急”主题,狠抓干部学习、企业培训、群众教育,开展宣传咨询、逃生演练、隐患曝光、警示教育等“安全生产月”各项活动。



扫一扫,关注东台融媒、今东台微信公众号和今东台APP

责任编辑:朱江 版式设计:徐兰蕙